

HOTĂRIRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI — amplu program de acțiune pentru întregul popor

Înfăptuirea unei profunde revoluții agrare

„Comitetele județene de partid, toate organele și organizațiile de partid din agricultură trebuie să situeze pe primul plan ridicarea generală a muncii de organizare și conducere a activității agricole, să mobilizeze comunistii, pe toți oamenii muncii de la sate în vederea îndeplinirii prevederilor de dezvoltare a agriculturii în viitorul cincinal”. Această subliniere din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de al XII-lea Congres al partidului ne atenționează încă o dată asupra marilor sarcini ce stau în fața agriculturii — folosirea rațională a întregului fond funciar, încheierea procesului de raionare a culturilor și stabilirea asolamentelor, mecanizarea complexă a lucrărilor și chimizarea producției, modernizarea integrală a patrimoniului pomiviticol, creșterea în continuare a efectivelor și ameliorarea raselor de animale, rezolvarea radicală a problemei furajelor. Aceste obiective pretind maximă mobilizare, folosirea eficientă a mijloacelor umane și materiale, muncă fără preget pentru punerea în valoare a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă.

Pornindu-se de la faptul că viitorul poate fi apropiat numai prin aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, prin creșterea productivității muncii în viitorul cincinal agriculturii i se vor aloca fonduri de investiții de 155 miliarde lei. Dotarea cu tractoare, combine și alte utilaje de înaltă productivitate va permite scurtarea perioadelor de însămînțat, recoltarea cerealelor păioase și porumbului, executarea în perioadele optime a lucrărilor din legumicultură, pomicultură, viticultură, a stringerii furajelor. Vor fi create, de asemenea condiții mai bune de muncă în zootehnie. Se va pune în continuare accentul pe sporirea producției de cereale, plante tehnice, se vor introduce în cultură soiuri noi de legume bogate în substanțe nutritive și vitamine. În pomicultură și viticultură se va grăbi procesul de modernizare a plantațiilor existente și de înființare a plantațiilor noi, proces ce trebuie să se încheie în primii 2—3 ani ai cincinalului. Atenție cuvenită se va acorda asigurării de semințe și de material săditor

(Continuare în pag. a IV-a)

Depășiri ale angajamentelor anuale

Printr-o amplă mobilizare a mijloacelor materiale și umane, colectivul Întreprinderii de mănăși și ciorapi Agnita a depășit substanțial nivelul angajamentelor anuale la principalii indicatori economici: cu peste două milioane

lei la producția marfă, cu 2,4 milioane lei la producția globală, cu 4,5 milioane lei la producția netă și 138 mii perechi tricotate la producția fizică. S-a evidențiat colectivul atelierului de ciorapi condus de maestrul Ilie Luca. De mențio-

nat că, în 9 noiembrie a.c., întreprinderea a raportat îndeplinirea planului anual la principalii indicatori economici, ceea ce creează condiții pentru realizarea, până la finele anului, a unei producții suplimentare de peste 21 milioane lei.

Pentru continua
adîncire
a democrației
noastre
socialiste
pagina a III-a

La execuția unor piese de mare complexitate pentru reparațiile capitale la utilajele în dotare din secțiile productive de la „FLARO” Sibiu, strungarul Toma Cicur (stînga) își aduce contribuția zilnică prin lucrări de bună calitate, fapt confirmat și de Aurel Marcu, controlor C.T.C.

Foto: FRED NUSS



Plenara Consiliului județean al Frontului Unității Socialiste

Ieri, a avut loc Plenara Consiliului județean al Frontului Unității Socialiste, care a dezbătut, într-un climat de unanimă adeziune și aprobare, de deplină angajare, în spiritul indicațiilor conducerii partidului, ale secretarului său general, **Propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale, normele cu privire la primirea de membri individuali, constituirea și funcționarea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste și măsurile de pregătire și desfășurare a adunărilor generale și a conferințelor de dări de seamă și alegeri ale consiliilor satești, comunale, orășenești, municipale și județene ale Frontului Unității Socialiste, precum și alegerea delegaților la cel de al II-lea Congres al Frontului Unității Socialiste.**

Lucrările plenarei au fost conduse de tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, președintele Consiliului județean al Frontului Unității Socialiste.

Au luat cuvîntul în legătură cu problemele aflate la ordinea de zi tovarășii Eugenia Balaș, vicepreședintă a Consiliului județean al F.U.S., Simion Scutea, secretar al Consiliului județean, al F.U.S., Maria Meiloiu, președinta Consiliului județean al sindi-

catelor, Cornel Popescu, vicepreședinte al U.J.C.A.P., Doina Boilă, secretar al Comitetului municipal Mediaș al P.C.R., Heinrich Sitzler, președintele Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană, Silvia Ciobotaru, președinta Consiliului orășenesc Cisnădie al Frontului Unității Socialiste, Mircea Trifan, secretar al Comitetului județean U.T.C., Eugen Kazinczy, președintele Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Victor Boeriu, muncitor la I.M.M.N. Copșa Mică, Gheorghe Dan, președintele Cooperativei agricole de producție Avrig

Vorbitorii au dat o înaltă apreciere propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la creșterea rolului F.U.S. în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și adoptate de Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, au relevat marea semnificație politică a acestor noi măsuri de dezvoltare și adîncire a democrației noastre socialiste, acordul lor deplin cu acestea și s-au angajat să acționeze pentru mobilizarea tuturor resurselor umane și materiale în vederea realizării exemplare a sarcinilor care revin județului din hotărârile de importanță istorică ale

(Continuare în pag. a III-a)

Valoarea unei inițiative

Am asistat recent la o reușită și complexă manifestare culturală la Șelimbăr. Una din bogatul buchet oferit în această perioadă de aleasă eferescență politică, marcată de lucrările Congresului al XII-lea al partidului și de debutul celei de a III-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”.

Dacă revenim asupra ei, o facem pentru a consemna o inițiativă valoroasă a locuitorilor satului, în fruntea căreia se află un neobosit activist cultural, Gheorghe Limbeanu. Deci căminul cultural din localitate în colaborare cu Mu-

Consemnări

zeul Brukenthal și filiala sibiană a Arhivelor statului au pus bazele — cu ocazia vernisării unei expoziții omagiale „Mihai Viteazul” — organizării unui viitor punct muzeal care va pune în valoare în prima etapă, reproduceri după documentele timpului în care a trăit marele voievod, stampe și gravuri, sigilii, reproduceri ale unor lucrări despre Mihai Viteazul apărute în străinătate (la Viena și Praga), documente cu semnătura autografă a domnitorului român, iar în etapa a doua, în perspectivă, va valorifica superior elementele de istorie și civilizație veche și contemporană.

Reținem aceste intenții semnificative pentru dragostea locuitorilor Șelimbărului — pe teritoriul căruia dorim, ca de altfel toți sibiienii, să ne înclinăm în fața unui monument reprezentativ pentru importanța bătăliei câștigată de Mihai Viteazul pe aceste meleaguri — față de marile evenimente din trecutul de tuptă al poporului, pentru frumoasa lor dorință de a fi păstrători și continuatori de tradiție.

OCTAVIAN RUSU

Au realizat planul anual la export

Harnicul colectiv al atelierului de șimplărie din cadrul cooperativei „Meșteșugarul” Mediaș, a raportat realizarea și depășirea planului la export pe anul 1979, constînd din mic mobilier. Pînă la finele anului se va realiza o depășire a planului concretizată în produse în valoare de peste 191 mii lei valută. S-au evidențiat în mod deosebit cooperatorii Ioan Samoilă, Ladislau Koracsony, Viorel Nicolară, Petru Mărginean și alții. (Mircea Nicolae).

Pentru modernizarea producției

În această săptămînă, la Întreprinderea de piese auto Sibiu s-a dat în folosință o

nouă hală de producție — „hală de prese” —, modernă, corespunzătoare noilor cerințe de fabricație, destinată prelucrării pieselor ștanțate. În afara utilajelor specifice existente în întreprindere, hala a fost dotată cu noi utilaje de mare productivitate și înaltă precizie.

Prin aceasta, s-a realizat concentrarea tuturor operațiilor de presare din întreprindere preconizîndu-se creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, a condițiilor de lucru și o mai rațională exploatare a utilajelor. (ing. Ilie Gordiță).

Contracte la export

Colectivul întreprinderii „Metalurgica” Sibiu a executat în ultima perioadă prototipurile unor părți cuptoare de refor-

mare catalitică și hidrofinaie, destinate exportului. Calitatea superioară a execuției și operativitatea în livrare au convins partenerul străin să comande pentru anul 1980 o cantitate importantă de asemenea produse.

Eficiență economică sporită

Succese importante în întreprinderea socialistă a obținut colectivul Fabricii de utilaje și accesorii Agnita. Bilanțul pe 11 luni cuprinde, între altele, realizări de prestigiu la toate capitolele de eficiență. De pildă, cheltuielile la 1000 lei producție marfă s-au realizat cu o economie de 16,8 lei la

total și 9,9 lei la costuri materiale.

Pe această bază, angajamentul anual la producția netă s-a îndeplinit pînă în prezent în proporție de 102,8 la sută. Numai prin reproiectarea tehnologică a unor repere necesare utilajelor din industria ușoară s-au obținut economii de peste 8 tone fontă.

O nouă linie tehnologică

De cîțva timp, la fabrica „Frigoriferul” din Sibiu a fost pusă în funcțiune o linie tehnologică de topit slănină după un procedeu nou. Este vorba de o topire umedă la temperaturi joase, care elimină riscul formării unor compuși nocivi și, respectiv, a colesterolului, untura albă rezultată avînd o structură îmbunătățită.

PENTRU CONTINUA ADÎNCIRE A DEMOCRATIEI NOASTRE SOCIALISTE

Mediaș Elocventă atmosferă participativă

Într-o atmosferă de puternic entuziasm continuă să aibă loc - în întreprinderi, instituții, cartiere - și în municipiul Mediaș, adunările de constituire a organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste. Pînă în prezent au fost primiți în organizațiile proprii ale F.U.S. 2035 membri, din care 1689 în întreprinderi, 285 în instituții și 61 în cartiere. Din totalul acestora, 1075 sînt femei. Au fost constituite 29 de organizații ale F.U.S. și alese 29 de comitete.

Ne angajăm activ în marele efort general pentru progres și bunăstare

La cooperativa „Medieșeana”, asemenea tuturor unităților economice, înscrierile în organizațiile proprii ale F.U.S. exprimă hotărîrea unanimă a cooperativilor de a participa mai activ, în cadrul organizat, la realizarea sarcinilor ce revin din documentele Congresului al XII-lea al partidului. Miercuri, 5 decembrie, au fost semnate cererile de înscriere în organizația proprie a Frontului Unității Socialiste. Toți cei care au luat cuvîntul au arătat că, devenind membri ai organizației F.U.S., vor putea lua parte și mai activ, direct, la activitatea politică și socială într-un cadru profund democratic punînd umărul, alături de comuniști, la realizarea Programului partidului. Ca o elocventă aplicare a cadrului democrației noastre, în comitetul F.U.S. al organizației au fost aleși români - Otilia Ganea, vicepreședintă, germani - Erika Alezi, vicepreședintă, și maghiari - Andrei Tsorik, președinte.

În discuția purtată cu președintele comitetului, tovarășul Andrei Tsorik, am dorit să aflăm modul în care și-a propus organizația proprie F.U.S. din cooperativa „Medieșeana” să acționeze în etapa imediat următoare.

— În primul rînd, vom desfășura o intensă activitate

pentru cunoașterea conținutului documentelor elaborate de Plenara Consiliului Național al F.U.S., a celorlalte documente în vederea pregătirii Congresului al II-lea al F.U.S. Vom organiza pregătirea și finerea unor expuneri, debateri, simpozioane care să vizeze educarea patriotică a oamenilor muncii, precum și educația materialist-științifică. Vom găsi noi forme ale muncii pentru creșterea eficienței activității noastre profesionale care să ducă implicit la întărirea disciplinei în muncă, la creșterea calității produselor noastre. De asemenea, vom asigura un cadru adecvat de participare a tuturor membrilor la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare din cadrul cooperativei și municipiului. Avînd în vedere că lucrăm cu publicul, organizația noastră va iniția acțiuni de cunoaștere a legislației și normelor eticii și echității socialiste, precum și de respectare a acestora.

Moment de puternică manifestare a democrației

În ziua de 6 decembrie au început și la Muzeul Brukenthal înscrierile individuale în organizațiile proprii ale Frontului Unității Socialiste, urmînd ca în zilele următoare să aibă loc constituirea organizației noastre și alegerea comitetului.

Ca istoric, cercetător al trecutului și prezentului românesc cunosc foarte bine excepționalele cuceriri dobîndite de poporul român, sub conducerea profund științifică și patriotică a partidului comunist, în epoca edificării vieții noi pe pămîntul țării, îndeosebi în etapa inaugurării de Congresul al IX-lea al P.C.R., etapă puternic marcată de strălucita personalitate a secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În acest moment de largă manifestare a adîncirii democrației socialiste nu pot să nu măr-

Cartierul nostru — mai bine gospodărit

În circumscripția electorală nr. 4 din municipiul Mediaș a avut loc, la 6 decembrie a.c., constituirea organizației proprii a Frontului Unității Socialiste. Au fost prezente cei aproape 30 de semnatari ai cererilor individuale. Din discuția avută cu prof. Maria Ripaș, președinta comitetului, am consemnat un fapt semnificativ — membrii de partid din cadrul organizației pe cartier și-au manifestat dorința de a acționa alături de organizația nou constituită pentru a face din cartierul unde locuiesc unul dintre cele mai bine gospodărite.

În telegrama trimisă, cu acest prilej, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se arată: „Noi, membrii acestei organizații, ne îndreptăm gîndurile, stîm și prețuirea spre Dumneavoastră, tovarășe secretar general, mulțumindu-vă din suflet pentru grija permanentă ce o manifestați pentru ca poporul român să-și netezească drumul spre fericire, să-și țină fruntea sus în buchetul națiunilor lumii. Vedem în crearea organizațiilor proprii ale F.U.S. garanția participării active și nemijlocite a întregului popor la conducerea treburilor țării. De aceea, ne angajăm să luăm parte activă la toate acțiunile obștești și să ne aducem deplina contribuție la creșterea rolului F.U.S. în viața social-politică a țării, consacîndu-ne întreaga activitate înfloririi României socialiste”.



Centrul teritorial de calcul electronic Sibiu. O secvență din acțiunea de primire a membrilor individuali în organizația F.U.S. Ioan Cristea - operator, Johannes Schmidt - programator, Alexandru Cosman - secretar B.O.B., Mihaela Vlad - operatoare, Gabriela Mănișor - operatoare, completează cererea de înscriere în Frontul Unității Socialiste
Foto: FRED NUSS

Plenara Consiliului județean al Frontului Unității Socialiste

(Urmare din pag. 1)

Congresului al XII-lea al partidului.

În continuare plenara a aprobat în unanimitate materialele și măsurile supuse debaterii, a stabilit norma de reprezentare și a hotărît convocarea Conferinței județene a Frontului Unității Socialiste, în prima parte a lunii ianuarie 1980.

În încheiere a luat cuvîntul tovarășul Vasile Bărbuleț, care a evidențiat marea importanță politică a propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru întreaga viață social-politică a patriei, pentru continuarea îmbogățirii a cadrului larg democratic de participare a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, la fărîmarea destinului luminos al națiunii noastre. Vorbitorul a arătat că, în contextul de largă efervescență politică generată de Congresul al XII-lea al partidului, înscrierea de membri individuali și constituirea organizațiilor proprii ale F.U.S. reprezintă o acțiune

de maximă importanță politică, a cărei desfășurare probează și în județul Sibiu, ca pe toate meleagurile patriei, căldura și atașamentul neștirbit cu care poporul nostru aplică politica internă și externă a partidului și statului nostru. Vorbitorul a subliniat modul în care populația județului — români, germani, maghiari — își aduce contribuția la dezvoltarea economică și socială a patriei, a relevat amplitudinea și deosebita importanță din acest cîmp de dezvoltare din perioada 1981—1985. Plenara a adresat tuturor cetățenilor județului chemarea de a acționa cu înaltă hotărîre patriotică, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru realizarea exemplară a planului și angajamentelor pe acest an în industrie, agricultură, construcții, transporturi, comerț și cooperatie, în învățămînt, cultură și sănătate, pentru a putea raporta partidului că sîntem mereu la înălțimea sarcinilor deosebite care revin județului nostru din hotărîrile Congresului al XII-lea.

Cum vedeți participarea membrilor F.U.S. la conducerea treburilor secției?

— Deși n-am avut mult timp de gîndire la dispoziție, cred că trebuie întîi să atra-

cuvinte oamenii hotărîsc, oamenii execută.

Am auzit că în planul de muncă al comitetului figurează acțiuni socio-culturale...

— Planul pe care l-am întocmit și adoptat este deocamdată orientativ. Urmează să-l aprofundăm și să-l detaliem, după o mai amplă consultare a oamenilor.

— Tovarășe Corneanu, o ultimă întrebare: Cum privește colegii dumneavoastră de muncă actul politic al constituirii organizațiilor proprii ale F.U.S.?

— Vă pot spune doar atît că în ziua în care s-au făcut înscrierile, numărul cererilor de care dispunem s-a dovedit insuficient. A fost vorba de o manifestare spontană. Astăzi am primit noi solicitări.

— Vă mulțumesc!

Convorbire consemnată de ION SORESCU

ADEZIUNE UNANIMĂ

Participanții la ședința de constituire a organizației proprii a F.U.S. din satul Aciliu, comuna Săliște, au dat glas sentimentelor de adîncă prețuire și recunoștință pentru noul cadru organizatoric creat, pentru posibilitatea care li se oferă de a participa direct la elaborarea și îndeplinirea politicilor partidului și statului nostru. Semnatarii cererilor individuale de înscriere, printre care Maria Teșu, Elena Hodoș, Ioan Iridon, Nicolae Meșiu, Aurica Meșiu, Ana Vulcu, Vasile Muleș, și-au exprimat hotărîrea de a acționa ferm pentru traducerea în fapt a Hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, angajîndu-se să contribuie, într-o și mai mare măsură, la realizarea sarcinilor economice, sociale și politice ce le revin în noua calitate pe care o au, în special pentru materializarea planului în profil teritorial și rezolvarea problemelor obștești.

Acțiuni consacrate științei

În cadrul acțiunilor consacrate „Lunii științei” la Mediaș astăzi, ora 10, va avea loc la Întreprinderea de geamuri, vernisajul unei expoziții de carte științifică și prezentarea cărții „Enciclopedia programelor spațiale 1957—1977”. De asemenea la ora 15 în cadrul întreprinderii „Tirnavă” va avea loc o dezbatere pe tema „Aspirațiile generațiilor trecute, realități ale zilelor noastre”.

perfect consens cu necesitățile. Avem trasat, prin documentele Congresului al XII-lea al partidului, un foarte ambițios program de dezvoltare, menit să ne plaseze în rîndul țărilor socialiste cu o dezvoltare me-

Constituirea organizațiilor proprii ale F. U. S. — un imperativ al complexității vieții noastre social-politice

die, a cărui realizare pretinde o participare amplă, conștientă a întregului popor. Mă bucur, mai ales, cuprînderea tinerilor în organizația F.U.S., întrucît numărul lor în secția noastră este mare. Văd în conducerea de către partid a organizațiilor F.U.S. o garanție a îndeplinirii scopului pentru care au fost create.

gem oamenii la discutarea cu spirit de responsabilitate, nu formal, a cifrelor de plan, a programului și planurilor de muncă, și în general a tuturor problemelor care privesc colectivul. Pasul următor privește antrenarea oamenilor la realizarea sarcinilor, la perfecționarea activității. Cu alte

am
ală. 9,40
germa-
de lim-
10,20
10,30
11,25
30 Tele-
1,00 De
16,00
mondia-
că de la
(S.U.A.).
femi-
Bucu-
Viena
— meci
— Cupe-
une di-
Ploiești.
tinere-
ptân-
1 001
Tejur-
nițative.
lopedia.
serial:
mpania
ng. E.
1,00 Se-
Festiva-
„Cri-
ur” -
21,35
na
a: „O-
rele:
16,15:
Arta:
le 10:
18,30:
ui: „A
compa-
le 10:
8: 20.
„Mun-
rele 10:
Noiem-
Auto-
10: 16:
ogresul:
Mark
erii, o-
17: 20.
„Zi-
16: 18:
Popu-
merge
le 10:
Mai:
357”
le 10:
NI: 7
fost
nia a
8 și 20.
ULUI:
or”, o-
MICA:
1 nou
le 16 și
teorge
a lui
15 și
Firul
loriei”,
19
„M-ati
rele 17
U
tat Si-
ie: a.c.,
tebul
ă de
(Liceul
U)
a va
ul tem-
olat va
ntul va
din
peratu-
fi cu-
3 gra-
noxime
de.

